



## 2012·把春天带回家

# 郑州BRT日送乘客47万人次 B1路将再增30台18米公交车

本报讯 春运开始后,郑州公交客流不断攀升,快速公交系统日均运营人次超过42万,最高峰时超过47万。

为提高快速公交运载能力和舒适度,郑州公交将为快速公交系统第五次“扩容”,30台18

米公交车将陆续投放到B1线路上。新增加的车辆在外观上与现在运行的车辆颜色不一样,是三开门的,进站后同时开启站台1、2、3号门。

郑州市公共交通总公司副总经理赵青海表示,如果客流继续增加,公司还会根据需要

对快速公交再“扩容”。

此外,郑州公交三公司近期也将新增45部大容量、高档次、新型混合动力公交车助力春运,满足广大市民出行。

晚报记者 张华 通讯员 张丽楠

### 回家保障

## 安检“双保险” 助您安全回家

□晚报记者 鲁燕

本报讯 随着“小年”的到来,郑州迎来第一个客流高峰。郑州铁路警方对进站口的安检硬件设施大规模进行改造,撤出以前的“软”隔离设施,取而代之的是“硬”隔离装置,以有效减少客流高峰期因旅客冲击而出现的漏检问题,确保进站旅客100%接受人工安检。

同时,郑州火车站公安段专门抽调10名安检人员,在动车候车室内进行“二次安检”,给旅客的人身安全加上“双保险”。昨日9-11时,在动车候车室候车的旅客达到3000人。候车室值勤警长贾建民说:“二次安检是在旅客进入列车前的最后一次人身安检,这道防线是否坚固,对旅客的安全至关重要。”

中午12时10分,很多旅客都端着方便面开始就餐,而铁路民警仍在紧张地进行安检。一位50多岁的务工旅客端着一碗康师傅方便面站在值勤民警邓天浩面前说:“你们不吃饭啊?”邓天浩手持安检仪一边安检,一边笑着说:“没事,咱晚1个小时吃饭不算啥事儿,如果旅客不能顺利进站,没赶上车就耽误大事了。”

再次提醒,乘坐火车时,需要持本人身份证及与本人身份证信息相符的车票,避免耽误行程和由此造成不能顺利退票、改签的情形。此外,遇到任何问题都可以向火车站的工作人员及统一着装的青年志愿者咨询。

线索提供 任皓鑫

### 家心情

# 风雨难挡回家路

昨日是腊月二十三,北方传统的“小年”,也是进入春节的重要标志。从这一天起,在外的人要赶回家,在家的人要置办年货。

随着前期购票旅客进入出行高峰,加上“小年”已过,铁路、公路、民航也将迎来春运高峰。据天气预报,昨日起这3天,小雨可能随时来“捣乱”。

晚报记者 李雪

## 这点小雨不算啥,照样回家

自2012年春运大幕开启以来,郑州昨日首次迎来雨天。昨日下午,在郑州火车站东广场,乘客们有的携带着家眷,有的和朋友三五成群,冒着小雨准备搭乘返乡的列车。阴雨严寒的天气并未影响乘客的返乡热情。

“别说是下小雨,前几年春节回家还遇上

下大雪,不也照样回家呀,这点雨不算啥。”在郑州打工的驻马店人王建军昨天背着两个大包准备乘车回老家,其中一个包里装满了给父母和妻儿买的新衣服,“一年到头忙忙碌碌,给家人添件新衣服。”这是王建军在郑州打工的第4个年头,他说,“再过几年,把他娘俩接到郑州,打算让俺儿来郑州上学。”

## 客运日发送旅客15.3万人次,是春运来最高的一天

据统计,昨日,郑州交运集团各个汽车站共发班4853班,发送客流15.3万人次,同比增加13%,达到进入春运以来最高的一天,春运9天,郑州交运集团共发班4.4万班,发送客流128万人次。

随着坐大巴回家的旅客持续增多,行李遗忘在三品检查处的情况每天都有发生,提醒广大旅客在三品检查后要清点物品,以防遗

失。据中心站工作人员李春香介绍,昨日的阴雨天气没有给客运造成较大影响,一旦出现道路结冰或雪天,车站会启动应急预案,给客车安装防滑链等,保证旅客出行安全。

高速交警特别提醒,雨天出行一定要特别注意安全驾驶,驾驶时要集中注意力,保持必要的车距,减速行驶,随时准备应对道路上的突发状况。

### >>>提醒<<<

## 电话和网络订票时间有变

昨日,记者获悉,铁路部门微调了节日期间互联网售票和电话订票的预售期,将原定除夕和大年初一这两种方式起售的车票提前两天(即1月20日、21日)发售,互联网售票和电话订票的预售期延长至14天(含当天),也就是1月20日发售2月2日以内的车票,1月21日发售2月3日以内的车票。在此期间,车站窗口和客票代售点预售期不作调整。

此外,郑州铁路局铁行网网站上公布的近3日春运信息显示,哈尔滨、广州等方向列车车票基本售完。北京、上海、杭州方向的部分车次尚有余票。其中,杭州方向的2596、2278次列车还有少量硬座和卧铺,上海方向的K378、K154、K736次列车硬座和卧铺票有售,北京方向的K402、K750次列车还有余票。

### 回家故事

## 俩行李包太像了 一张会诊单让它俩各归其主

“别客气了,多亏了医院的那张会诊单啊,要不我还真不知道上哪儿找去……”昨天中午,在郑州乘警支队办公室,面对前来送锦旗的旅客张女士,K152次列车乘警长刘军笑着说。

原来是“一张医院会诊单”让两个相似的行李包都各归其主,双方皆大欢喜。

晚报记者 鲁燕

## 她的包丢了,另一个相似的包却无人认领

昨日7时20分许,上海开往郑州的K152次列车到达终点站郑州,列车乘警长刘军正准备对车体进行巡查,旅客张女士匆匆地跑来,称自己放在行李架上的行李包丢失,内有刚刚购买的价值4200元的笔记本电脑一台。

刘军立即跟随张女士到车厢寻找,发现18号车厢有一个包无人认领,其外形、颜色、

大小都和张女士的极为相似。刘军初步判断可能是另一名旅客下车时太过匆忙拿错包了,而那位旅客此时可能已经出站。

刘军对这个无人认领的包仔细检查了一番,在一个角落里发现了一张苏州儿童医院的会诊单,上面记录着儿童杜某的基本情况和住院号等,可是会诊单上并没有记录联系电话。

## 按“单”找人,终于找到误拿她包的人

刘军带着张女士来到乘警队,通过公安网的人口信息查询系统查找到杜某的家庭住址焦作博爱县某村,并与该村村委会取得联系。但是由于杜某一家长期在苏州打工,村委会也没有他们的联系电话。这时,刘军想起了那张会诊单,并决定以此为线索,按照会诊单上的信息,最终在医院的配合下查到了杜某父亲的联系电话。

此时,在汽车站正准备坐车回老家的杜先生还没有发觉自己拿错了包。“多亏了乘警,我包里装的都是医生给俺孩儿会诊后开的药,对孩子太重要了,丢了麻烦就大了。”当确定自己真的错拿了别人的包时,杜先生激动地说。

张女士为表示感谢,于是出现了开头的一幕……

线索提供 王锋核

首个荣膺 双国宝殊荣的超高端白酒品牌

1573 國窖 1573  
1573 國窖 1573  
1573 國窖 1573

## 品味中国年

### 國窖 1573

龙腾中国年 璀璨天地间 | 繁花映四海 乾坤气象和 | 陶陶乐品味 华人共举杯

平时家在心里 此刻家在眼前

更多精彩请关注新浪微博 “@泸州老窖中国荣耀”